STOPA FUNDAMENTOWA St 1

charakterystyki geometryczne stopy:

szerokosc stopy: B:= 70cm

dlugosc stopy: L:= 70cm

wysokosc stopy: H := 30cm

szerokosc slupa: bx = 38cm by = 38cm

wysokosé stupa: hs = (110cm — H) + 50cm + 10cm = 1.4m
wysokos$é stupa drewnianego: hs dr = 230cm

szerokosc stupa drewnianego: ddr = 16cm

wysokos$é stupa murowanego ponad poziom terenu: hs.m = 50cm

glebokosc posadowienia stopy (ponizej poziomu posadzki w piwnicy): Dm
grubosc posadzki na gruncie: dpos = 15cm + 4cm + 2cm = 0.21m
B — by B — by
odsadzka : Sex 1= =16-cm Sgy = =16-cm
2 y 2
zestawienie obcigzen na stope:
reakcja z belki: Rp = 57.48kN
H f . . kN j—
ciezar stupa murowanego: 8sm = 19—3 . bx' by~ hs' 1.1 =4.225-kN
m
. ' . ] _ kN 2 _ K
ciezar stupa drewnianego: 8 d = 5.5—3 dyr ‘hggr-1.1=0.356-kN
m
Obcigzenie przekazywane na fundament:
reakcja ze slupa: Np =Ry + 8¢y T 85 4 = 62.061-kN
Hr:= OkN
M, = OkN-m
Zestawienie obciazen obliczeniowych (stopa + grunty na odsadzkach):
. . kN
ciezar stopy zelbetowej: G =11 25—3 -B-H-L G,q =4.043-kN
m
. . . kN
ciezar objetosciowy gruntu nasypowego: Tn = 18—3
m
kN
ciezar posadzki: Yp = 23 —
m

in = 125cm
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OBLICZENIA STATYCZNE

grubosc ziemi na odsadzce:

81 = Dmin — dpos -H g1 =0.74m
ciezar gruntu nad fundamentem dla gruntu nasypowego: Gy = 1.2y, (gl ‘B-L— bXA by~g1)
Gr2 = 5.524-kN
ciezar posadzki: Grg = 1.3, (B~ L—b,- by)~dpos Gpz3 =2.17-kN
Gr = Grl + Gr2 + Gr3 Gr =11.737-kN

Sprawdzenie czy wypadkowa obciazen znajduje sie w rdzeniu podstawy:

obciazenie pionowe podloza: Ni =G, + N, N, =73.798-kN
moment wypadkowej obciazen podloza wzgledem srodka podstawy stopy:
My = M, + H - H M; =0-kN
mimosrod obciazenia podloza obliczony wzgledem srodka podstawy stopy:
Ml 0 < B 1
e = — e, = e <— =
1 Nl 1 1 6
OPOR GRANICZNY PODLOZA

— v N
Qs = 0.20MPa m':= 0.9 1 0151 Mpa
N]_ B-L
—< m'z- Q =1 2
B.L fNB m'-Qgyg = 0.162- MPa
N1
B-L
2— =92.968-%
m" - Qeng
OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE
charakterystyki materiatdw :
BETON : B20 fcd = 10.6MPa fck = 16MPa fctk = 1.3MPa a=1
fctm = 1.9MPa fctd = 0.87MPa Ecm = 29GPa
O"fcd =10.6-MPa
:Sl'gél.z:?-ll fyk := 355MPa fyd = 310MPa ftk = 480MPa Es = 210GPa

A. SPRAWDZENIE WYSOKOSCI STOPY FUNDAMENTOWEJ BETONOWEJ - przyjeto stope zelbetowa

. N1 kN
potrzebna wysokosc stopy o przekroju prostokatnym: Upo = O = 136.916- —
1.1-B-L 2
b:= b, =0.38m m
Ao
H>12(L-b) [— =1
fetm
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OBLICZENIA STATYCZNE

B. SPRAWDZENIE WYSOKOSCI STOPY ZELBETOWE)

ze wzgledu na wystapienie tylko sily pionowej - przyjmujemy obciazenie pod stopa réwnomiernie roztozone, zatem:

wymiary stupa: ag| = by =0.38m agg == by, =0.38m

przesuniecie srodka stopy wzgledem stupa: eg =€, =0 ecgi=€1 =0
. o L—aSL+ Z'eSL B—aSB+2~eSB
dlugosci wspornikéw stopy: sp;=—————— =0.16m sgi=——————— =0.16m
2 2
Swsp = max(sl_, SB) =0.16m
Henin == 0.8 Swsp = 0.128m
H 2> Hmin =1
C. OKRESLENIE WYSOKOSCI UZYTECZNEJ PRZEKROJU
Wysokos¢ uzyteczna przekroju:
¢ = 12mm zatfozona srednica pretéw gtéwnych
d)min := 10mm  minimalna $rednica pretéw w stopach zelbetowych
¢ 2 Ppin =1
Otulenie:
ze wzgledu na ulozenenie betonu na podfozu betonowym: Crmin = 40mm
Ac:= 10mm w elementach betonowanych w miejsct
wbudowania
Chom = Cmin T AC
Chom = 20-mm

dg:=H-c,om — 0.5 ¢ =24.4-cm
D. SPRAWDZENIE STOPY NA PRZEBICIE
sprawdzenie stopy na przebicie przeprowadzamy dla stép niskich, ptytowych (prostopadtosciennych), gdy:

H<0.3- Swsp = 0 zatem nie musimy sprawdzac przebicia

DODATKOWE SPRAWDZENIE WG NORMY wg I.Cios

sila na stopa fundamentowa: N, = 62.061-kN
M 126656 <
qp:= —— aqr= 656 ——
FoBeL r 2
m
kat scinania: 0 := 45deg

bl =b+ de =86.8-cm

b;2B=1 zatem nie sprawdzamy
przebicia
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pole powierzchni odcietej plaszczyznami scinania: Fp = bl2

Np = Nr —dp Fb = —33.364-kN
wysokosé obliczeniowa:

. (2~bx+ 2~by)+4~b1
p- 2

=2.496m

Np < fctd Up h o=1 zatem przebicie stopy nie nastapi

E. OBLICZENIE ZBROJENIA STOPY FUNDAMENTOWE)J

szerokosc wspornika: Sg =S¢y =0.16m

(B + b)~sS

pole powierzchni wspornika: Fw=—""
2

odpor gruntu bez uwglednienia ciezaru wlasnego stopy, gruntu i posadzki :

ZALOZENIE - na stope dziata tylko sita skupiona, zatem odpér gruntu jest réwnomierny

Ny kN
Qp=— Q, = 126.656-—
B-L 2
m
. ) ) ) Ss B+2-b
odleglosc srodka ciezkosci wspornika od krawedzi slupa: €= Sg— -
3 b+8B
obliczeniowa wartosc momentu zginajacego wspornik: Mg = Q- F\, &
fctm 2
brojenie minimalne: A .= 0.26-——-B-d A i =2.377-cm
z ) s.Imin = ** f B s.Imin :
vk
2
Ag 2min = 0.0013-B-dp Ag 2min = 2:22-cm
— a 2
As.min = max(As.lmin ’ As.2min) Ag.min = 2:377-cm
zbrojenie obliczone dla kierunku rownoleglego do B (L):
A MR A 0.141 2
1= g 4 5 s1 = YAaLem
i _ 2
Ag = max(Ag i Agy ) A =2.377-cm
minimalny rozstaw pretow: Xmin = 10cm
maksymalny rozstaw pretéw: Xpmax = 30cm
zbrojenie gtéwne:
srednica pretow glownych: ¢ =12-mm
rozstaw pretow: Xp = 15cm Xmin < Xp < Xmax =1
2
B [0} 100cm _ 2
As.prov =T 5 T As.proy = 7-54-cm

p

As.prov 2As=1

OBLICZENIA STATYCZNE

Mg = 0.962-kN-m
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